

‘किसानों को 2027 तक दिन में बिजली देने का मुख्यमंत्री का सपना पूरा होगा’

सेना 47 ब्रिज लेइंग टैंक खरीदेगी

‘यूजीसी दिशा-निर्देश 2025 संविधान की भावना के खिलाफ है’

केरल विधानसभा ने सर्वसम्मति से प्रस्ताव पास किया कि इसे वापस लें और बदलाव करें

ऊर्जा पर क्षेत्रीय समीक्षा बैठक में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा, राइजिंग राजस्थान में 28 लाख करोड़ के प्रस्ताव ऊर्जा क्षेत्र के हैं

जयपुर, 21 जनवरी। केन्द्रीय रिन्यूएबल एनर्जी (नवीकरणीय ऊर्जा) मंत्री प्रहलाद जोशी ने कहा है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वर्ष 2030 तक देश में अक्षय ऊर्जा का उत्पादन 500 गीगावाट तक बढ़ाने, वर्ष 2030 तक नवीकरणीय ऊर्जा से ऊर्जा

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने बताया कि राज्य में 5 लाख घरों में रूफटॉप सौर प्रणालियों की प्रक्रिया चल रही है। सभी राजकीय भवनों को सोलर एनर्जी से लैस करने का काम भी प्राप्ति पर है।

इस समीक्षा बैठक में केन्द्रीय मंत्री प्रहलाद जोशी, श्रीपद नाइक तथा हरियाणा, जम्मू-कश्मीर, पंजाब, दिल्ली, हरियाणा, उत्तराखंड व उत्तर प्रदेश के मंत्रियों व अधिकारियों ने भाग लिया।

आवश्यकता का 50 प्रतिशत पूरा करने तथा वर्ष 2070 तक देश को नेट जीरो कार्बन उत्सर्जन तक ले जाने के प्रति अग्रणी प्रतिबद्धता व्यक्त की है। जोशी मंगलवार को जयपुर के एक होटल में आयोजित नवीकरणीय ऊर्जा पर क्षेत्रीय समीक्षा बैठक को सम्बोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार



केन्द्रीय नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री प्रहलाद जोशी, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने नवीकरणीय ऊर्जा पर आयोजित क्षेत्रीय समीक्षा बैठक को सम्बोधित किया। इस अवसर पर केन्द्रीय नवीकरणीय ऊर्जा राज्यमंत्री श्रीपद नाइक, राजस्थान के ऊर्जा राज्य मंत्री हीरालाल नागर भी मौजूद थे।

ने राजस्थान स्वच्छ ऊर्जा नीति 2024, जारी की है जिसमें वर्ष 2030 तक 125 गीगावाट की अक्षय ऊर्जा परियोजनाएं स्थापित करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट में 35 लाख करोड़ रूपए के निवेश प्रस्ताव प्राप्त हुए हैं। इसमें भी 28 लाख करोड़ से अधिक तो अकेले ऊर्जा क्षेत्र से संबंधित हैं। इन एमओयू से स्थापित होने वाली परियोजनाओं से प्रदेश में सौर ऊर्जा तथा पवन ऊर्जा उत्पादन के क्षेत्र में बड़े पैमाने पर रोजगार के अवसर पैदा होंगे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री सूर्यघर मुफ्त बिजली योजना के अंतर्गत राज्य में 5 लाख घरों में रूफटॉप सौर प्रणालियां स्थापित की जा चुकी हैं। सभी राजकीय भवनों को सोलर एनर्जी से लैस करने का कार्य शुरू कर अब तक 489 मेगावाट के एलओए हाइब्रिड एन्युटीड मॉडल पर जारी किए जा चुके हैं।

केन्द्रीय नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा राज्यमंत्री श्रीपद नाइक ने कहा कि कुसुम योजना के अंतर्गत राज्य में स्थापित विकेंद्रित सोलर प्लांटों से जुड़े ग्रिड सब स्टेशनों में इन प्लांटों की क्षमता के अनुरूप कृषि कनेक्शन जारी करने का हमने निर्णय किया है। उन्होंने कहा कि वर्ष 2027 तक किसानों को कृषि कार्य के लिए दिन में बिजली देने के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के संकल्प को पूरा करने की दिशा में यह बड़ा कदम है।

‘ताहिर हुसैन को चुनाव प्रचार के लिये जमानत क्यों नहीं दी जाये’

सुप्रीम कोर्ट ने दिल्ली विधानसभा चुनाव लड़ रहे पूर्व पार्षद ताहिर हुसैन के बारे में दिल्ली पुलिस से जवाब मांगा

नयी दिल्ली, 21 जनवरी। उच्चतम न्यायालय ने एआईएमआईएम के टिकट पर दिल्ली विधानसभा चुनाव मैदान में उतरने पूर्व पार्षद ताहिर हुसैन को राष्ट्रीय राजधानी में 2020 में हुए दंगों से जुड़े एक मामले में अंतरिम या न्यायित जमानत देने के सवाल पर दिल्ली पुलिस से अपना पक्ष रखने का मंगलवार को निर्देश दिया। न्यायमूर्ति पंकज मिश्रल और न्यायमूर्ति अहसानुद्दीन अमानुल्लाह की पीठ ने इस तथ्य पर गौर किया कि याचिकाकर्ता को 10 में से नौ मामलों में पहले ही जमानत मिल चुकी है।

याचिकाकर्ता को 10 में से 9 मामलों में पहले जमानत मिल चुकी है। सन् 2020 के दंगों के मामले में वह चार साल 10 माह से जेल में बंद है।

अमित शाह ने गरियाबंद में 16 नक्सली कारने पर बधाई दी

गरियाबंद, 21 जनवरी। छत्तीसगढ़ के गरियाबंद जिले के ओडिशा सीमा में अब तक 16 नक्सली मारे जा चुके हैं। इसकी पुष्टि रायपुर रेंज के पुलिस महानिरीक्षक अमरेश मिश्रा के ट्वीट से हुई है। सुरक्षा बलों का बड़े पैमाने पर

ओडिशा पुलिस मुख्यालय के अनुसार भारी मात्रा में हथियार व गोलाबारूद बरामद हुआ है।

ऑपरेशन जारी है। माना जा रहा है कि इलाके में और नक्सली भी छिपे हो सकते हैं। गरियाबंद में सुरक्षाबल के जवानों को नक्सलियों की खिलाफत में कामयाबी पर देश के गृहमंत्री अमित शाह ने जवानों की पीठ धर्याहाई है। उन्होंने एक्स पर लिखा, देश में नक्सलवाद अपनी आखिरी सांसे गिन रहा है। हमारा अटूट संकल्प है - नक्सल मुक्त भारत, और यह सफलता उसी दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। छत्तीसगढ़ के गरियाबंद जिले की ओडिशा सीमा में गरियाबंद डीआरजी, ओडिशा की एसओजी, कोंबरा की 207 बटालियन और सीआरपीएफ के जवानों ने अबतक 16 नक्सली ढर कर दिए हैं।

अमेरिका को औद्योगिक उत्पादन का केन्द्र बनाना...

केवल लम्बी - चौड़ी बातें करने से काम नहीं चलेगा। मैनुफैक्चरिंग को आकर्षित करने और बनाये रखने के लिये, प्रशासन को इन्फ्रास्ट्रक्चर पर बहुत अधिक निवेश करना पड़ेगा, जिसमें परिवहन, ऊर्जा, डिजिटल नेटवर्क आदि शामिल हैं। तब जाकर अमेरिका में व्यवसाय करने की लागत कम होगी।

नौकरियों वापस लाने के प्रयासों के बावजूद, अमेरिका महत्वपूर्ण निर्माण क्षेत्रों में कुशल श्रमिकों की कमी से जूझ रहा है। इस खाई को पाने देने के लिए, ट्रम्प प्रशासन को विशाल शिक्षा तथा श्रमिक विकास योजनाओं की जरूरत होगी।

विश्लेषकों का कहना है कि अमेरिकी शुल्क से प्रभावित देशों को एक-दूसरे के साथ आर्थिक संबंधों को मजबूत करने की संभावना के बारे में सोच सकते हैं। संभवतः यूएस को अलग करते हुए व्यापार समझौतों में तेजी आ सकती है, जैसे कि रोजनल कॉम्प्रिहेंसिव इकोनॉमिक पार्टनरशिप। ई.यू., अरिस्तियान और लैटिन अमेरिकी देश यूएस संरक्षणवाद से बचने के लिए अधिक क्षेत्रीय आन्वयनभरता को बढ़ावा देने की कोशिश कर सकते हैं। वाइट हाउस में ट्रंप के आने के बाद, यूएस-चीन प्रतिस्पर्धा में वृद्धि होने की संभावना है। ट्रंप का चीन पर कठोर रुख तनाव बढ़ा सकता है, जो ग्लोबल प्रोथ और व्यापार प्रवाह को प्रभावित करेगा। उपरती हुई अर्थव्यवस्थाओं पर दबाव हो सकता है कि वे यूएस या चीन में से किसी एक के साथ गठबंधन करें, और इससे उनकी विश्वास नीति आर्थिक रणनीतियों में जटिलता पैदा हो सकती है।

चीन के प्रति उदात्त नीति का इतिहास, तथा नाटो, डब्ल्यूटोओ और यूएस जैसी संस्थाओं के प्रति संदेह का नजरिया फिर उभर सकता है। अगर वे अपने मित्र देशों से ज्यादा वित्तीय योगदान मांगेंगे या अमेरिकन हित की खातिर नये गठबंधन करेंगे, तो उनके मित्र देश भी पराधापन महसूस करेंगे। चीन के प्रति उदात्त नीति का इतिहास, जिसमें टैक्स तथा महत्वपूर्ण प्रौद्योगिकियों पर प्रतिबंध शामिल हैं, अमेरिका और चीन के आर्थिक अलगाव को गहरा कर सकता है। इससे दोनों के

बीच धू-राजनैतिक तनाव बढ़ सकते हैं तथा अन्य राष्ट्र किसी एक पक्ष के चयन के लिये बाध्य किये जा सकते हैं। हरित ऊर्जा (ग्रीन एनर्जी) की पहलों को उलटने तथा जलवायु सम्बंधी समझौतों, जैसे "पेरिस अर्कोर्ड," से पीछे हटने की टुम्प की संभावना के परिणाम स्वरूप, वैश्विक जलवायु सम्बंधी कार्यों में निश्चित रूप से बाधा उत्पन्न होगी तथा अन्य देश भी पर्यावरण सम्बंधी प्रतिबद्धताओं को कम महत्व देने का दुस्साहस कर सकेंगे। कड़े इमिग्रेशन नियंत्रण और वीजा प्रतिबंधों से वैश्विक स्तर पर टैकनॉलजी और हैल्थकेयर क्षेत्रों के लेबर मार्केट में बाधाएं पैदा होंगी, विशेषकर भारत और मैक्सिको जैसे देशों के लिए।

ट्रंप के दूसरे कार्यकाल के दौरान आर्थिक प्रभाव महत्वपूर्ण होगा। संरक्षणवादी नीतियां कंपनियों को आपूर्ति शृंखलाओं (सप्लाय चेन) पर पुनर्विचार करने के लिए मजबूर कर सकती हैं। इससे वे अर्थव्यवस्थाएं प्रभावित हो सकती हैं जो यूएस को निर्यात पर निर्भर हैं, जैसे कि चीन, वियतनाम और मैक्सिको। बाजार, ट्रेड वॉर, आर्थिक विभाजन और नीति की अनिश्चितता के कारण अस्थिरता का सामना कर सकते हैं।

नयी दिल्ली, 21 जनवरी। उच्चतम न्यायालय ने कथित तौर पर सांप्रदायिक विद्वेष को बढ़ावा देने वाली कविता सोशल मीडिया पर डालने के मामले में कांग्रेस सांसद एवं कवि इमरान प्रतापगढ़ी पर कोई दंडात्मक कार्रवाई करने पर मंगलवार को रोक लगा दी। न्यायमूर्ति एएस ओका और न्यायमूर्ति उज्ज्वल भूय्यां की पीठ ने प्रतापगढ़ी को उनकी याचिका पर यह राहत दी और अदालत ने गुजरात सरकार और अन्य को नोटिस जारी किया। प्रतापगढ़ी ने अपनी याचिका में अपने खिलाफ दर्ज मुकदमे को रद्द करने से इन्कार करने वाले गुजरात उच्च न्यायालय के आदेश को चुनौती दी थी।

प्रतापगढ़ी की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिब्बल ने गुजरात उच्च न्यायालय द्वारा उनकी प्रार्थमिकी रद्द करने की याचिका को खारिज करने की शिकायत के आधार पर दर्ज की गई थी, जिसमें आरोप लगाया गया था कि प्रतापगढ़ी ने सोशल मीडिया पर 'ए' खुन के प्यारे से बात सुनो...' कविता वाला एक वीडियो पोस्ट किया था। इस मामले में गुजरात पुलिस ने उनके खिलाफ

भारतीय न्याय संहिता (बीएनएस) की धारा 197 (राष्ट्रीय एकता को नुकसान पहुंचाने वाले आरोप), 299 (धार्मिक भावनाओं को ठेस पहुंचाने के इरादे से किए गए कृत्य) और 302 (धार्मिक भावनाओं को ठेस पहुंचाने के इरादे से शब्द बोलना) के तहत मुकदमा दर्ज किया था। गुजरात उच्च न्यायालय ने 17 जनवरी को प्रार्थमिकी रद्द करने से इनकार करते हुए कहा कि जांच अभी शुरुआती चरण में है।

अदालत ने कहा, भारत के किसी भी नागरिक से यह अपेक्षा की जाति है कि वह ऐसा व्यवहार करे जिससे सांप्रदायिक सद्भाव या सामाजिक सद्भाव बिगड़े नहीं।